
   

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

No 45275  
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

                                                                    
 

 

 

 

 

MONTAŢA / RUKOVANJE / ODRŢAVANJE 

LISTA REZERVNIH DELOVA 
04.2011. 

 

 

 

 

 

 

_____________________________________________________________________________________ 

 

ROTACIONA GRABULJA – 

SKUPLJAČ SENA SA 

FLEKSIBILNOM PIRAMIDOM 

 

FPM 627 035 

IMT AGROMEHANIKA AD  
ĐorĊa Simeonovića br.25  
Boljevac-Srbija  
 

 e-mail: razvoj @ fpm-agromehanika rs  
                     info @ fpm-agromehanika rs 
                fpmbolj@ eunet.rs 
 

         Internet: www.fpm-agromehanika.rs 
 

SRBIJA 

 



UPOZORENJE ZA TEBE, KORISNIĈE 

 

 
Kupujući ovu mašinu naĉinio si mudar izbor. Ona je rezultat mnogih godina razmišljanja, istraţivanja i 
usavršavanja. I ti ćeš, kao i hiljade drugih korisnika shvatiti da poseduješ najbolje što je mogla da stvori 
tehnika, znanje i testiranje na terenu. Kupio si pouzdanu mašinu, ali samo ako je pravilno koristiš, moţeš 
da oĉekuješ dobar uĉinak i dug radni vek. 
U ovom priruĉniku su date sve potrebne informacije koje su ti potrebne da postigneš što bolju efikasnost 
sa tvojom mašinom. Taj uĉinak u mnogome zavisi od toga koliko ćeš dobro da proĉitaš i shvatiš ovaj 
priruĉnik i primeniš to znanje. To je jednostavna mašina, ali ĉesto mogu da se previde nedostaci koji su 
oĉigledni, a pokazuju se lošim radom, do kojeg ĉesto dolazi zato što ste zanemarili prirodno habanje 
delova ili da vam mašina nije dobro podešena. Zato, nemojte da uobraţavate da znate kako se mašina 
koristi i odrţava pre nego što proĉitate ovo uputstvo, koje treba stalno da imate pri ruci. 
Naši servisni zastupnici ili prodajno servisni centri sa svojim školovanim osobljem mogu da vam ponude 
sve originalne delove rotacionih grabulja za servisiranje. Ti delovi se proizvode i briţljivo pregledaju u 
istoj fabrici gde se rade i same grabulje, da bi se obezbedio visok kvalitet i taĉno sklapanje pri svakoj 
zameni. 
 
 
 
ROTACIONE GRABULJE - SAKUPLJAĈ SENA PROIZVODI: 
FPM AGROMEHANIKA AD  BOLJEVAC 
 
Rotacione grabulje - sakupljaĉi sena zadovoljavaju kriterijume propisane Praviilnikom o bezbednosti 
mašina (’’Sl. glasnik REPUBLIKE SRBIJE ’’, br.13/2010 ) , posebno u pogledu stabilnosti i zaštićenosti 
delova i sklopova koji bi svojom funkcijom i oblikom mogli da ugroze bezbednost rukovaoca. 
 
 
USAVRŠAVANJE: FPM Agromehanika AD stalno teţi da poboljša svoje proizvode i zato 

zadrţava pravo da izvrši izmene ili poboljšanja kada to bude potrebno, bez 
ikakve obaveze za izmene ili dopune ranije proizvedene ili prodate opreme. 

 
Podaci u ovom priruĉniku taĉni su na dan izdavanja: 
 
Sva prava na štampu i slike zadrţava : 
FPM AGROMEHANIKA AD BOLJEVAC 
 
 
SASTAVNI DEO UPUTSTVA ZA RUKOVANJE I ODRŢAVANJE JE UVERENJE MERA ZAŠTITE NA 
RADU, I IZJAVA O USAGLAŠENOSTI 98/37/EC SA BEZBEDNOSNIM ZAHTEVIMA UTVRĐENIM OD 
STRANE EVROPSKE DIREKTIVE. 

 

 

 

 
 

 
Izdaje: FPM AGROMEHANIKA AD Boljevac 
Štampa: RAZVOJNA SLUŢBA 
Godina: 04.2011. 
 
 
 



 

 

 

S A D R Ţ A J                                                                                          

 

 

STRANA 
TABELARNI PREGLED 

GRUPA DELOVA 

4 Upozorenje za bezbednost 

5 Ograniĉena garancija 

6 - 7 Bezbednost 

8 Bezbednost prikaĉivanja grabulja na traktor 

8 - 9 Bezbednost korišćenja kardanskog vratila 

9 Bezbednost – pneumatici – odrţavanje  

10 - 12 Nalepnice sa upozorenjima 

12 Specifikacija tehniĉkih karakteristika 

13 Informacija za pravilno ĉitanje uputstva 

13 Pakovanje rotacionih grabulja 

14 – 15 Montaţa 

15 Opšta informacija 

16 Zglavkasata spojnica – kardansko vratilo 

17 Podešavanje grabulja za rad 

18 Rad sa rotacionom grabuljom 

18 Brzina sakupljanja sena 

19 Zavesa za formiranje otkosa 

19 Transport rotacionih grabulja 

20 Parkiranje rotacionih grabulja 

20 Podmazivanje 

21 Vaţne napomene  

21 Ĉuvanje rotacionih grabulja 

22 - 23 Uverenje i izjava o usaglašenosti 

24 - 30 Lista rezervnih delova 

 

 

 

UPOZORENJE ZA TEBE, KORISNIĈE 
 
Veoma je vaţno da kardansko vratilo koje prikljuĉujete na Vašu rotacionu grabulju bude propisanih 
dimenzija. Stoga je potrebno da nabavite kardansko vratilo sledećih karakteristika: 
 

- oţljebljenje 35 JUS M.L1.005 ili ISO 500 na oba kraja kardanskog vratila 
- spojnica – jednosmerna 

 
Kardansko vratilo je proizvod firme "WALTERSCHEID", a moţe se nabaviti pod brojem: 

EURO TRŢIŠTE: W 2100E – SD05  660  K32B  1 3/8" (6) – 1 3/8" (6) 
                               RUSKO TRŢIŠTE: W 2100E – SD05  660  K32B 8X32X38 - 1 3/8" (6) 
 
 
 
 
 
 
 
 

strana 3 

№ 45275 

VAŢNO: Ukoliko se ne pridrţavate napred navedenog upozorenja, 
fabrika ne snosi odgovornost za oštećenja ili lomove na traktoru, 

kardanskom vratilu ili rotacionoj grabulji. 

 



 
PROĈITAJTE PAŢLJIVO! 

 

 
U ovom priruĉniku i na mašini naći ćete nalepnice sa upozorenjima, "OPREZ" "PAŢNJA" i 
"OPASNOST". Upozorenja imaju za cilj da vam skrenu paţnju na liĉni oprez i oprez onih koji rade sa 
vama jer i oni to treba da proĉitaju. 

 

 

LIĈNA BEZBEDNOST 
 

 
OPREZ: Ova reĉ "OPREZ" koristi se tamo gde je potrebno paziti radi zaštite rukovaoca i drugih 

lica od nesrećnog sluĉaja. 
 

PAŢNJA: Ova reĉ "PAŢNJA" oznaĉava mogućnost ozbiljne povrede rukovaoca i osoblja do koje 
moţe da doĊe iznenada. To je ĉesto upotrebljavana reĉ kao upozorenje rukovaocu i 
drugim licima da bi spreĉili iznenaĊenja pri korišćenju rotacionih grabulja. 
 

OPASNOST: Ova reĉ "OPASNOST" oznaĉava ono što ne sme da se radi, jer povlaĉi za sobom rizik. 

 

 

 

 

 

 

 
IZA DODATNIH UPOZORENJA KAO "OPOMENA" I "VAŢNO" STOJE POSEBNE INSTRUKCIJE U 
VEZI SA BEZBEDNOŠĆU ROTACIONIH GRABULJA – SAKUPLJAĈA SENA. 

 

 

BEZBEDNOST ROTACIONIH GRABULJA 
 

 
OPOMENA: OVO UPOZORENJE SKREĆE PAŢNJU RUKOVAOCU NA MOGUĆNOST 

OŠTEĆENJA ROTACIONIH GRABULJA, AKO SE NE PRIDRŢAVA NEKOG 
UPUTSTVA. 
 

VAŢNO: ĈITALAC SE OBAVEŠTAVA O NEĈEMU ŠTO TREBA DA ZNA DA BI SPREĈIO 
MANJE KVAROVE NA GRABULJAMA, U SLUĈAJU DA TO PROPUSTI. 

 

 

UPOZORENJE! 
 

 

AKO SE NE PRIDRŢAVATE GORE NAVEDENIH UPOZORENJA "OPREZ", "PAŢNJA" I 
"OPASNOST" MOŢE DA DOĐE DO OZBILJNIH TELESNIH POVREDA. 
 

 

 

 

 
strana 4 



 

OGRANIĈENA GARANCIJA 
 
Fabrika daje garanciju u skladu sa Zakonom o standardizaciji, Pravilnikom o bezbednosti  mašina       
(''Sl. glasnik REPUBLIKE SRBIJE '', broj 13/2010 ) , za svaki originalni komad rotacione grabulje  
isporuĉen korisniku od strane prodajne mreţe FPM Agromehanika AD Boljevac kojom garantuje da je u 
vreme isporuke svaki takav deo nov, bez grešaka materijala i izrade, i da se za rotacione grabulje  daje 
garancija na period od jedne godine od datuma isporuke krajnjem korisniku, pod uslovom da se 
rotacione grabulje koriste i servisiraju u skladu sa preporukama iz ovog UPUTSTVA za rukovanje i 
odrţavanje. 

 
IZUZECI: 
 

1.  delovi izraĊeni od drveta nisu pokriveni garancijom. 
 

2.  delovi koje nije proizveo FPM Agromehanika AD Boljevac (guma, plastika, kaiševi, kardansko 
vratilo, štitnik kardana) nisu pokriveni ovom garancijom, već garancijom proizvoĊaĉa. 
 

3.  delovi koji se normalno troše u eksploataciji a to su: opruţne vile koje sluţe za grabuljanje, 
gume,zaštitna zavesa za formiranje otkosa. 
 

4.  ova garancija se gasi u sluĉaju loše upotrebe, nepravilnog ili nemarnog korišćenja ili oštećenja u 
nesreći. Garancija prestaje da vaţi usled upotrebe neoriginalnih delova, a fabrika ne odgovara za 
štete nastale u transportu. 

 
FABRIKA NE ODGOVARA ZA GUBITAK ZARADE USLED KVARA ROTACIONIH GRABULJA ILI 
POVREDE TREĆIH LICA, NITI ZA DODATNE TROŠKOVE RADA NA SKIDANJU I ZAMENI DELOVA. 
 
Kupac je odgovoran i snosi troškove sledećeg: 
 

1.   normalno odrţavanje, kao što je podmazivanje, dolivanje ulja, manja podešavanja i sliĉno. 
 

2.   transport grabulja tamo gde se obavlja usluga u garantnom roku i nazad. 
 

3.   vreme putovanja ovlašćenog servisa do vlasnika rotacionih grabulja i nazad, ili isporuka   
          i vraćanje grabulja iz servisne radionice posle popravke. 
 
Ova garancija ne vaţi za grabulju, koji je menjan ili modifikovan bez naše izriĉite dozvole, ili ga je 
opravljao neko drugi, van ovlašćenog servisa. 
 
Garancija je vezana za striktno pridrţavanje upozorenja: 

 sva uputstva iz ovog priruĉnika moraju da se poštuju i svi delovi redovno pregledaju i zamenjuju,  
     prema potrebi. 
 
Ne daje se garancija za proizvode koji nisu novi. 
 
Lica koja samo rade u našoj fabrici nisu zvaniĉno zastupnici fabrike i nemaju pravo da preuzmu u njeno 
ime neku obavezu. 
 
Nijedna garancija ne obuhvata opremu proizvoda širu od one koja je data, pa fabrika ne odgovara za 
povrede nastale usled takve upotrebe. 

 
 
 
 

strana 5 



  B E Z B E D N O S T   

 
Najviše nesrećnih sluĉajeva se dešava za vreme rada, odrţavanja i transporta koji su rezultat 
nepridrţavanja osnovnih zahteva za bezbednost. Iz tog razloga ti si nаjviše vaţna liĉnost za rad i 
odrţavanje tvog oruĊa, radiš li sam, sa ĉlanovima tvoje porodice ili drugim osobama, obavezno proĉitaj i 
poštuj osnovne postupke rada sa rotacionom grabuljom koje treba i drugi da ĉuju. Dodatno, na 
grabuljama su stavljene nalepnice sa upozorenjima koja treba da ti skrenu paţnju na obavezno 
poštovanje bezbednosti. 

 - Navedena Uputstva za rukovanje, odrţavanje i sigurnost pri radu moraju se bezuslovno 
        poštovati, da bi ste osigurali bezbedan i siguran rad sa rotacionim grabuljama. 
 

 - Pre poĉetka rada rukovalac mora da bude apsolutno upoznat sa funkcionisanjem svih delova  
        rotacionih grabulja, za vrema rada moţe da bude prekasno. Pre svega, nauĉite da iskljuĉite  
        oruĊe brzo i sigurno, u sluĉaju opasnosti. 
 

 - Uputstvo za rukovanje i odrţavanje mora se ĉuvati za predviĊeni vek rotacionih grabulja. 
 

 - Metalna natpisna ploĉica mora uvek biti ĉitljiva, vidljiva i ĉista. 
 

 - Kod prikaĉivanja ili otkaĉivanja rotacione grabulje sa traktora uvek stopu za oslanjanje 
        premestiti u odgovarajući poloţaj (bezbednosni). 
 

 - Kad otkaĉinješ ili prikaĉinješ grabulje za traktor budi posebno paţljiv, jer prostor oko podiznih 
        poluga je opasna zona. 
 

 - Pre upotrebe proveri opterećenje prednjih toĉkova traktora. Priĉvrsti tegove na za to predviĊeno  
        mesto. 
 

 - Vodi raĉuna o dozvoljenom osovinskom opterećenju i ukupnoj teţini. Zbog teţine, dolazi do  
         drugaĉije preraspodele opterećenja na osovinama toĉkova. 
 

 - Zbog zahteva bezbednosti u voţnji, koristi traktor sa kabinom. Sva stakla za vreme rada drţi 
        zatvorena, kako bi smanjio nivo buke. 
 

 - Pre nego što pokreneš rotacione grabulje,  i za vrlo kratko rastojanje, uvek je prevedi i osiguraj  
        u njen transportni poloţaj. Pazi na dozvoljene gabarite pri transportu. 
 

 - Pre nego što otpoĉneš sa voţnjom na javnim putevima, grabulje obavezno osiguraj za  
        bezbednu voţnju, i poštuj pravila ponašanja u javnom saobraćaju. 
 

 - Kada zahtevaju posebne prilike, svetlosnim signalima ukaţi na opasnost ako to nije zabranjeno  
        saobraćajnim pravilima. 
 

 - Nikada ne prevozi druge osobe na oruĊu ili traktoru za vreme rada ili transporta. 
 

 - Rotacione grabulje nikada ne prevozi nepriĉvršćene i osigurane za bezbednu voţnju. 
 

 - Nikada u transportu ne vozi ukljuĉene rotacione grabulje. 
 

 - Nikada ne ukljuĉuj prikljuĉno vratilo traktora dok su grabulje u transportnom poloţaju. 
 

 - Nikada ne napuštaj mesto vozaĉa, dok je traktor u radu. 
 

 - Svaki put pre korišćenja grabulja, proveri da li su svi delovi (navrtke, zavrtnjevi i drugo)  
        dovoljno pritegnuti, posebno uĉvrsti nosaĉe opruţnih vila i opruţne vile. 

 

 
strana 6 



 - Opruţne vile, nosaĉe opruţnih vila ili njihove delove koji sluţe za uĉvršćivanje (navrtke,  
   zavrtnjevi i drugo) ako su pohabani  ili oštećeni, odmah zameni originalnim delovima           
FPM   AGROMEHANIKA AD BOLJEVAC. 

 

 - Proveri, zbog bezbednosti transporta na javnim putevima da li su sve propisane zaštite i  
        katadiopteri pravilno uĉvršćeni i postavljeni na ram, ako je oštećen ili polomljen odmah zameni  
        originalnim delovima FPM AGROMEHANIKA AD BOLJEVAC. 
 

 - Pre nego što otpoĉneš podešavanje, podmazivanje ili ĉišćenje rotacione grabulje, spusti  
        grabulje na zemlju ugasi motor traktora, izvuci kontakt kljuĉ, iskljuĉi kardansko vratilo, i povuci  
        parkirnu koĉnicu traktora. 
 

 - Saĉekaj da obrtni delovi stanu pre nego što priĊeš grabuljama. 
 

 - Dok radiš uvek se drţi dalje od svih delova grabulja. 
 

 - Nikada ne nosi široku odeću koju mogu da zahvate obrtni delovi grabulja. Odeća treba da bude  
        pripijena uz telo. Nosi zaštitnu opremu, naoĉare, rukavice i zaštitne cipele, posebno kad radiš  
        na kamenitom zemljištu. 
 

 - Sa posebnom paţnjom veţi zaštitu kardana sa lancima koji su u tu svrhu postavljeni. (Zaštita  
        kardana ne sme da se okreće). Ako je zaštita oštećena, odmah je zameni novom. 
 

 - Rukovalac mora da bude apsolutno uveren da se lica ili ţivotinje ne nalaze u zoni rada sa 
        rotacionim grabuljama, pre nego što startuje oruĊe i otpoĉne sa radom. Uvek treba misliti na 
        posledice neodgovornog rada, jer su nenadoknadive. 
 

 - Ukloni sa njive strane predmete pre nego što otpoĉneš sa radom. 
 

 - VAŢNO: Ne radi pored puteva, pešaĉkih staza, javnih površina (parkovi, škole i dr.) i na 
kamemnitom zemljištu, da bi izbegao rizik od nezgode, zbog odbacivanja delova 
na objekte i lica. 

 

 - Nikada ne radi pri voţnji unazad.  
 

 - Apsolutno je zabranjeno da upravlja rotacionim grabuljama nestruĉna osoba, osoba koja nema  
        vozaĉku dozvolu ili osoba koja nema adekvatne psiho-fiziĉke osobine. 
 

 - Dozvoljeno je samo pouzdanim osobama da rukuju grabuljama. Deci ispod 16 godina je 
         najstroţije zabranjeno da rukuju grabuljama. 
 

 - Raditi samo pri dobrom svetlu i vidljivosti. 
 

 - Potrebno je da po završetku sezone rada sa rotacionom grabuljom, ovlašćeni serviser pregleda  
        tvoju mašinu, dovede je u ispravno stanje, posebno opruţne vile, i da taĉno propisanim  
        priteznim momentom uĉvrsti sve delove (zavrtnje, navrtke i drugo). 

 

 

   NAVEDENA UPOZORENJA NE SMEJU SE NIKADA ZAPOSTAVITI 

 

 

 

 

 

 

 

 
strana 7 



    B E Z B E D N O S T    
 

PRIKAĈIVANJE GRABULJA NA TRAKTOR 
 

 - Pre svakog prikaĉivanja i otkaĉivanja grabulja na traktor blokiraj komande za hidrauliku tako da 
        spreĉiš svako nenamerno dizanje ili spuštanje. 
 

 - Kod prikaĉivanja obrati paţnju na kategoriju traktora i prikljuĉnih poluga rotacione grabulje, mora 
       da se prilagode ili da se poklapaju. 
 

 - Zona oko prikljuĉnih taĉaka je vrlo opasna. Kod prikaĉivanja prikljuĉnih poluga postoji opasnost 
        od povreda. 
 

 - Kod upotrebe spoljnih komandi za hidrauliku ne stajati izmeĊu traktora i rotacione grabulje. 
 

 - U transportnom poloţaju rotacione grabulje uvek vodi raĉuna i blokiraj boĉno pomeranje 
        prikljuĉnih poluga. 
 

 - Pri voţnji na javnim putevima sa rotacionom grabuljom u transportnom poloţaju, moraju 
        komande za hidrauliku traktora da budu blokirane protiv nenamernog spuštanja. 
 

 - Rotacionu grabulju ne koristi za rad na neravnom terenu ili za rad na usponu (nagibu) ili  
        transportovati rotacionu grabulju korišćenjem traktora sa suţenim tragom toĉkova. 

 

 

   NAVEDENA UPOZORENJA NE SMEJU SE NIKADA ZAPOSTAVITI 

 

 

    B E Z B E D N O S T    
 

KORIŠĆENJE KARDANSKOG VRATILA 
 

 - Dozvoljeno je korišćenje samo onih kardana koji su isporuĉeni sa rotacionom grabuljom ili  
        propisani od strane proizvoĊaĉa rotacione grabulje. 
 

 - Obloge kardana moraju biti postavljene i da budu u propisanom stanju. 
 

 - Paziti na propisano preklapanje cevi u transportnom i radnom poloţaju. 
 

 - Prikaĉivanje i skidanje kardana smeš da obavljaš samo pri iskljuĉenom izlaznom vratilu traktora, 
        ugašenom motoru i izvuĉenim kljuĉevima za paljenje. 
 

 - Kod prikaĉivanja kardana, postaviti jednosmernu spojnicu prema izlaznom vratilu traktora, isto  
        vaţi i za verziju kardana sa lamelom. 
 

 - Uvek vodi raĉuna da pravilno montiraš kardansko vratilo, i proveri da je kardan dobro uglavljen i  
        namešten u ţlebove. 
 

 - Obloge kardana osiguraj lancima protiv okretanja, obavezno proĉitaj uputstva koja su data uz  
        kardan. 
 

 - Kada ne koristiš grabulje, kardan zakaĉi na ram, na za to predviĊeno mesto 
 

strana 8 



 - Ako nisi siguran u naĉin kako kardan radi, ako je bez zaštite, ako je zaštita korišćena ili 
        polomljena, kardan obavezno zameni novim koji nosi "CE" znak. 
 

 - Pre ukljuĉenja izlaznog vratila traktora proveri da li je izabran broj obrtaja i smer obrtanja 
        prilagoĊen dozvoljenom broju obrtaja i smeru obrtanja kod rotacione grabulje. 
 

 - Pre nego što ukljuĉiš izlazno vratilo traktora uveri se da se lica ili ţivotinje ne nalaze u zoni 
        opasnosti rotacione grabulje. 
 

  - Izlazno vratilo ne ukljuĉivati dok je motor traktora ugašen. 
 

  - Ako se ošteti kardansko vratilo, kvar odmah otkloniti, najbolje kontaktirati najbliţi servisni 
         centar, pre nego što ponovo upotrebiš. Svaka nestruĉna intervencija dovodi do debalansa 
         kardana, što moţe da dovede do pogoršanja rada ili oštećenja rotacione grabulje ili izlaznog 
         vratila traktora. 

 

   NAVEDENA UPOZORENJA NE SMEJU SE NIKADA ZAPOSTAVITI 
 
 

    B E Z B E D N O S T    
 

PNEUMATICI 
 

 - Pre bilo kakve intervencije na toĉkovima, proveri da li je oruĊe spušteno na zemlju, da li je  
       stabilno i osigurano od sluĉajnog pokretanja (stavi klinove-podmetaĉe pod toĉkove). 
 

 - Montaţu, demontaţu i popravku pneumatika sme da obavlja samo kompetentna osoba koja 
       poseduje odgovarajući pribor. 
 

 - Redovno kontroliši pritisak u pneumaticima, i poštuj preporuke date od strane proizvoĊaĉa  
        pneumatika. 
 

   NAVEDENA UPOZORENJA NE SMEJU SE NIKADA ZAPOSTAVITI 
 

 

    B E Z B E D N O S T    
 

ODRŢAVANJE 
 

 - Pre bilo kakvih radova na odrţavanju i popravkama, iskljuĉi izlazno vratilo traktora, ugasi motor i  
        izvuci kljuĉ za startovanje motora. 
 

 - Pre bilo kakvih radova na odrţavanju grabulja, spusti oruĊe na zemlju, i osiguraj ga od  
       sluĉajnog pokretanja. 
 

 - Za rad i zamenu delova oruĊa, obavezno nosi zaštitne rukavice i upotrebljavaj iskljuĉivo  
       standardni, propisani alat. 
 

 - Kod zamene ulja, podmazivanja ili zamene filtera, potrebno je da zamenjene komponente  
       odloţiš-odbaciš, pri tome se pridrţavaj i poštuj zakon o zaštiti ţivotne sredine. 
 

 - Iskljuĉi izvor struje pre izvoĊenja bilo kakvih radova na elektriĉnim instalacijama. 
 

   NAVEDENA UPOZORENJA NE SMEJU SE NIKADA ZAPOSTAVITI 

strana 9 



NALEPNICE SA UPOZORENJIMA                                                               FPM Boljevac 

 
Sledeće nalepnice sa upozorenjima su stavljene na vaše rotacione grabulje radi vaše sigurnosti, kao i 
bezbednosti ljudi koji rade sa vama. Drţeći ovaj priruĉnik u ruci, obiĊite oko mašine i proverite te 
nalepnice za upozorenja i uputstva iz priruĉnika. Nalepnice moraju da budu ĉitljive, ako nisu zamenite ih. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

strana 10 

1 
2 

 



NALEPNICE SA UPOZORENJIMA                                                               FPM Boljevac 
 

Identifikacija rotacionih grabulja vrši se preko natpisne tablice (nalepnica broj 2) koja sadrţi sledeće 
brojeve: 
 

― U polju sa slovom » Z « - upisan je broj uverenja (isprave) o zaštiti na radu. 
― U polju » MASA/WEIGHT« - upisana je masa proizvoda. 
― U polju » GODINA/YEAR « - godina proizvodnje (zadnje dve cifre). 
― U polju »SERIJA/TYPE « - oznaka serije i komercijalne oznake proizvoda. 
― U polju » № «- upisan je broj zadnje kosaĉice koji je sastavljen od devet cifara i ima sledeće 
    znaĉenje: 

- prva cifra - godina proizvodnje 
- druga i treća - šifra proizvoĊaĉa 
- ostalih šest cifara - redni broj proizvoda od dana poĉetka proizvodnje. 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                     

 

 

 

 

 

 
         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
strana 11 

3 4 

6 

5 

 
 
 
PRE PUŠTANJA MAŠINE U 
RAD, PAŢLJIVO PROĈITAJ 
UPUTSTVA I OBRATI PAŢNJU 

NA DATA UPOZORENJA. 

 
PRE NEGO ŠTO OTPOĈNEŠ 
PODEŠAVANJE, 
PODMAZIVANJE ILI ĈIŠĆENJE 
ORUĐA, UGASI TRAKTOR, 
IZVUCI KLJUĈ I SAĈEKAJ DA 
SE POKRETNI DELOVI 

ZAUSTAVE. 

 
 
ROTIRAJUĆI ELEMENTI I 
POSTOJI MOGUĆNOST 
ODBACIVANJA PREDMETA OD 
TLA NA OBJEKTE I LICA. 
RADI BEZBEDNOSTI DRŢITE SE 

DALJE OD MAŠINE. 



NALEPNICE SA UPOZORENJIMA                                                               FPM Boljevac 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

FPM - 627 . 035 
627 16 117 

 

 

 

SPECIFIKACIJA TEHNIĈKIH KARAKTERISTIKA                                FPM Boljevac 

 

  
 
 
 

OZNAKA ROTACIONIH GRABULJA 

FPM 627 035 

 
 

Naĉin prikljuĉivanja 
Nošena varijanta u tri taĉke 
sa fleksibilnom piramidom 

 
 

Širina radnog zahvata + otkos 3,2 m (2,5 m + 0,7 m) 

 
 

Transportna širina 
(skinuti nosaĉi vila) 

1,3 m 

 
 

Radni uĉinak 2,5 ha/h 

 
 

Brzina traktora do 14 km/h 

 
 

Kardansko vratilo sa jednosmernom spojnicom 

 
 

Minimalna teorijska snaga na vratilu 20 KS 

 
 

Tandem osovina serijski 

 
 

Naĉin polaganja otkosa 1 otkos – levo u smeru kretanja 

 
 

Broj rotora /nosaĉa vila po rotoru/ 
opruţnih vila po nosaĉu vila 

1 / 9 / 3 

 
 

Pneumatici balon 15 x 6.00 - 6 

 
 

Potpuno zatvoreni reduktori serijski 

 
 

Demontaţni nosaĉi vila serijski 

 
 

Masa 280 kg. 

strana 12 

7 

8 9 



INFORMACIJA ZA PRAVILNO ĈITANJE UPUTSTVA                                FPM Boljevac      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PAKOVANJE ROTACIONIH GRABULJA                                                        FPM Boljevac 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                               
                 a x b x h = 2350 x 1300 x 925  
 

 

 OPREZ: OVAJ SIMBOL SE KORISTI DA SKRENE PAŢNJU NA VAŠU LIĈNU 
                BEZBEDNOST. BUDITE OPREZNI! 

 
strana 13 

Metriĉki navoj se koristi pri montaţi. 
Pritegnuti sve zavrtnje pri montaţi. 
 
Na svakoj slici se koriste slova koja 
pokazuju gde treba da se izvrši 
ugradnja. 
 
Briţljivo proĉitati tekst, da bi se 
rotacione grabulje pravilno montirale 

U ovom uputstvu "levo" i "desno" je 
odreĊeno ako se gleda u smeru 
voţnje. 
 
A – Prednji deo 
B – Zadnji deo 
C – Leva strana  
D – Desna strana  
(oznake su prikazane na strani 10, 
na slici sa nalepnicama). 
 

Rotacione grabulje  IMT 627 035 su radi 
lakšeg transporta, upakovane u drvenu 
ambalaţu.  
Slobodni delovi (nosaĉi vila sa vilama, 
sigurnosni zaštitnici, toĉkovi) nisu montirani, 
već su upakovani posebno i spakovani su u 
drvenu ambalaţu. 
 



MONTAŢA                                                                                                              FPM Boljevac 

 
Zbog lakšeg transporta, rotacione grabulje se isporuĉuju sa nenamontiranim nosaĉima vila sa vilama i 
sigurnosnim zaštitnicima. Za montaţu nenamontiranih delova, uradite sledeće: 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Montaţa sigurnosne zaštite (slika 3) 
 
Montirati nosaĉe (K) i (L) na ploĉu nosećeg rama (F) pomoću zavrtnja (M) M12x65 i osiguravajuće ĉivije 
(J) Ø10x70, kao što je prikazano na slici br. 3. 
Odbojnike (L) i (N) namontirati pomoću zavrtnjeva (P) M10x25 i (R) M10x35 na nosaĉe (L) i (K) i pomoću 
zavrtnja (Q) M12x45 na prikljuĉni ram (S). 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                Slika 3. 

strana 14 

Montaţa nosaĉa vila (slika 1) 
 
Uvući nosaĉ vila (S) u oscilirajući deo poluge 
rotora (L) i osigurati sa dve elastiĉne ĉivije (G) 
(Ø 12x50 i Ø 7x60). 
 
VAŢNO: Elastiĉne ĉivije morate da 
namontirate tako da raseĉeni deo ĉivije jedan 
u odnosu na drugi bude pod uglom od 180º, a 
da je pravac raseĉenog dela suprotan od 
smera okretanja rotora, kao što je prikazano 
na slici 1. 
 
Montaţa opruţnih vila (slika 2) 
 
Opruţne vile (A) su prikaĉene ispod nosaĉa 
vila (E) tako da su kraci vila nagnuti suprotno 
od smera okretanja nosaĉa vila (vidi strelicu). 
Opruţne vile su osigurane na nosaĉima 
pomoću vijka (B) (M12x65), 
samoosiguravajuće navrtke (G) (M12), 
podloške (C) (Ø 13x35x5), opruţne podloške 
(F) i drţaĉa za vile (D). 
Uverite se da li su svi delovi pravilno 
namontirani (vidi sliku 2). 

 
 
 
 



 

MONTAŢA                                                                                                              FPM Boljevac 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

OPŠTA INFORMACIJA                                                                                         FPM Boljevac 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
strana 15 

Montaţa zavese otkosa (slika 3) 
 
Postaviti nosaĉ zavese otkosa (T) unutar ''U'' 
profila (U) na nosaĉu (K) i osigurati ga 
zavrtnjem (V) M12x80 za nosaĉ. Zatim postaviti 
zavesu (Z) na nosaĉ (T) u jedan od postojeća 
tri poloţaja i priĉvrstiti je za donju papuĉu (W) 
pomoću dva zavrtnja (X) M8x55 u ţeljenom 
poloţaju. 
 

Rotacione grabulje se prikljuĉuju na sve 
traktore koji su opremljeni standardnim 
sistemom veze u tri taĉke. 
Prikljuĉuju se na traktore I i II kategorije (prema 
ISO 730/II) koji imaju izlazno vratilo sa šest 
ţlebova, preĉnika 34,9 mm i brojem obrtaja  
n = 540 min-1. 
Svaka rotaciona grabulja ima ram koji ima 
sistem vezivanja na traktor u tri taĉke, sa 
preĉnikom donje prikljuĉne taĉke od 22 mm i 
28 mm.  

Za traktore kategorije I donja prikljuĉna taĉka 
(Ø 22 mm) mora da se namontira prema unutra 
(u odnosu na treću prikljuĉnu taĉku), a za 
traktore kategorije II, donja prikljuĉna taĉka  
(Ø 28 mm) montira se prema spolja (u odnosu 
na treću prikljuĉnu taĉku). 
Za traktore kategorije II osovinica treće 
prikljuĉne taĉke treba da bude Ø 25 mm. 
Grabulje osiguraj od njihanja u jednu ili drugu 
stranu pomoću stabilizatorskih lanaca. 
Ploĉa treće prikljuĉne taĉke ima ĉetiri otvora za 
regulaciju najpovoljnijeg poloţaja mašine pri 
radu. 
OruĊe je nošeno tokom transporta. 



ZGLAVKASTA SPOJNICA – KARDANSKO VRATILO                               FPM Boljevac 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

strana 16 

Veoma je vaţno da kardansko vratilo, prilikom 
prikaĉivanja grabulja na traktor, bude pravilno 
podešeno. Nikako se ne sme dozvoliti da 
kardanski zglobovi, kada se oruĊe podigne u 
najviši ili pak najniţi poloţaj, meĊusobno 
zapinju. 
Kardansko vratilo je sa jednosmernom 
spojnicom, i voditi raĉuna da kraj kardana sa 
spojnicom bude okrenut prema grabuljama. 
Ukoliko konstantujete da je kardansko vratilo 
duţe i ne moţe da se prikaĉi na traktor 
potrebno je proveriti sledeće: 
1.- Kada je kardansko vratilo maksimalno 
razvuĉeno, minimalna duţina preklapanja cevi 
kardana mora da se odrţava u granicama do 
200 mm. 
2.- Kada je kardansko vratilo maksimalno 
preklopljeno (uvuĉeno), kraj jedne cevi ne sme 
da dodiruje kraj druge cevi, već mora da postoji 
minimalno sigurnosno rastojanje od najmanje 
20 mm. 
Ako to nije ostvareno, onda morate da skratiite 
podjednako obe cevi kardana, i podjednako 
obe zaštite kardana (vidi slike 5 i 6). 
Oboriti oštre krajne ivice (slika 7), oĉistiti i 
podmazati spoljnu cev kardana (slika 8). 
Kardan spojite jedan u drugi i gotovo. 

3.- Maksimalno dozvoljeni ugao kardanskog 
vratila mora da bude manji od 30º (slika 9). 
 
          OPOMENA: Neizvršenje osnovnih  
          zahteva za rad sa kardanskim vratilom  
          ima za rezultat lom kardana ili oštećenje  
          grabulja. 
 
          OPREZ: Uvek pri rukovanju kardanskim  
          vratilom kod rotacionih grabulja, budite 
          oprezni. 
 
          PAŢNJA: Nikada ne smete da  
          prikljuĉujete kardan na traktore koji  
          imaju izlazno vratilo sa 1000 min-1 ili  
          750 min-1 obrtaja. 
 
          OPASNOST: Obloga kardana ni u kom  
          sluĉaju ne sme da se skida, niti u toku  
          rada da se okreće. Lanac za  
          pridrţavanje obloge okaĉite na za to  
          predviĊeno mesto. Oštećene ili    
          polomljene obloge morate odmah da  
          zamenite novim. 

 



PODEŠAVANJE GRABULJA ZA RAD                                                             FPM Boljevac 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

strana 17 

U toku procesa sakupljanja sena, gornja 
prikljuĉna taĉka za topling na ramu prevrtaĉa 
mora da bude u slobodnom, plivajućem 
poloţaju. 
Pravilno podešene vile za rad sa grabuljama 
su kada vile lagano dodiruju tlo (zemlju) na 
prednjoj strani grabulja posmatrano u smeru 
voţnje. U tom poloţaju rotor mora da zauzme 
horizontalan poloţaj u odnosu na zemlju. 
 
Za ovo podešavanje, sledi data uputstva: 

- Ako su vrhovi vila suviše udaljeni od 
zemlje, podignuti mašinu pomoću 
traktorske hidraulike, odbraviti toĉkove 
(R) odvrtanjem zavrtnja (N), pri ĉemu 
morate da otpustite navrtku (Q), vidi 
sliku 10. Podignite toĉak na gore za 
jedan ili dva poloţaja da bi postigao 
potrebnu podešenost vila od tla. Zatim 
ponovo pritegnite zavrtanj (N). Ne 
zaboravite i da pritegnete "kontra 
navrtku" (Q) (slika 10). 

- Ako su vrhovi vila isuviše nisko, onda 
spusti toĉkove (R) za jedan ili dva, 
poloţaja da bi dobio zadovoljavajuće 
skupljanje sena, i ĉist trag posle 
grabuljanja. Zatim ponovo pritegnite 
zavrtanj i navrtku kako je napred 
opisano. 

- Za fino podešavanje radne visine za 
grabuljanje sena morate da koristite 
topling. Ovo se izvodi skraćivanjem, 
odnosno produţavanjem duţine 
toplinga. 

- Ovu operaciju podešavanja treba 
veoma paţljivo da izvedete, kako bi 
dobili pravilno sakupljanje (grabuljanje) 
sena. 



RAD SA ROTACIONIM GRABULJAMA                                                             FPM Boljevac 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

BRZINA SAKUPLJANJA SENA                                                                             FPM Boljevac 

 
 
 
 
 
 
 
 

strana 18 

Rotacione grabulje nikada ne smete da koristite 
za rad pri broju obrtaja kardana većim od  
540 min-1.  
 
U zavisnosti od gustine sena koje se sakuplja, 
sa rotacionim grabuljama moţete da pravite 
obiĉan ili dupli otkos. 
Za pravljenje duplog otkosa morate zavesu da 
zaokrenete, u gornji, neutralni poloţaj, što znaĉi 
da se sakupljanje sena izvodi bez korišćenja 
zavese (slika 11 i 12). 

Ako je sakupljanje sena nezadovoljavajuće, to 
moţe da se manifestuje u dva sluĉaja i to: 
 

1.- Loše sakupljanje sa ostavljanjem sena 
po sredini grabuljanja (slika 13). 
Ovo ćete da poboljšate skraćivanjem duţine 
toplinga. 
2.- Loše sakupljanje sa jedne i druge strane 
rotacionih grabulja (slika 14). 
 

Ovo će te da popravite produţavanjem duţine 
toplinga. Ako je potrebno podesite visinu 
sakupljanja, podešavanjem visine toĉkova. 

Brzinu rada sa rotacionim grabuljama treba da 
izaberete prema kvalitetu i gustini kulture koju 
sakupljate, kao i konfiguraciji zemljišta i drugo. 

Potrebno je brzinu sakupljanja smanjite pri radu 
u teškim uslovima, ali konkretna brzina ostaje u 
domenu procene operatera u zavisnosti od 
uslova eksploatacije. 



ZAVESA ZA FORMIRANJE OTKOSA                                                                 FPM Boljevac 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                      
 
 
 
 
 

TRANSPORT ROTACIONIH GRABULJA                                                          FPM Boljevac 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                        
                                                                                                                  
 
 

strana 19 

Boĉno podešavanje: 3 poloţaja nosaĉa (T) u 
zavisnosti od gustine sena, potrebno je izvući ili 
uvući nosaĉ zavese. 
 
Podešavanje po visini: 3 poloţaja zavese (Z):  

- gornji poloţaj: pri sakupljanju veoma 
gustog sena ili kada je teren neravan. 

- Donji poloţaj: pri sakupljanju retkog 
sena, da bi se spreĉio prolazak sena 
ispod zavese otkosa. 

 
Podešavanje napred i nazad: U zavisnosti od 
gustine sena, zavesa mora da se pomeri prema 
napred, ili prema nazad, da bi sakupljala travu 
koja dolazi sa strane. 

Pripremiti rotacione grabulje za transportni 
poloţaj prema sledećem: 

- Nosaĉ zavese (T) okrenuti tako da 
zavesa stoji postavljena na gore, i 
maksimalno uvući u ''U'' profil (U), tako 
da nakon postavljanja nosaĉa (K) i (L) 
zavesa pokriva mašinu – kao na slici. 

- Odbraviti sabirne elemente iz nosaĉa 
vila i postaviti ih u leţište na nosećem 
ramu, kao što je prikazano na slici. 

- Nosaĉ (K) i (L) odbraviti iz radnog 
poloţaja i podići ih tako da ĉivija za 
osiguranje bude zabravljena u donji 
poloţaj na nosaĉima. 

- Podići stope, okrenuti ih i zabraviti ih u 
poloţaj kao na slici 



PARKIRANJE ROTACIONIH GRABULJA                                                        FPM Boljevac 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PODMAZIVANJE                                                                                                    FPM Boljevac 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

NAZIV PROIZVOĐAĈA OZNAKA MASTI 

"FAM" Kruševac FOR2 

Rafinerija Beograd LUMA – 2 

"MODRIĈA" Modriĉa LITMA – 2  

"INA" Zagreb LIS – 2 

"SHELL"  ALVANIJA R – 2 

"MOBIL" MOBILUX 2 

"VALVOLINE" GREASE LB1 – 2  

 
 
 
 
 
 
OPOMENA: UVEK IMATI NA UMU DA TREBA UPOTREBITI PROPISAN KVALITET MASTI, DA NE 
BI PROTIV VAŠE VOLJE DOŠLO DO OŠTEĆENJA MAŠINE. PRAVILNIM I REDOVNIM 
PODMAZIVANJEM OSIGURAĆEŠ NESMETAN I SIGURAN RAD MAŠINE. 
 

strana 20 

Za parkiranje rotacionih grabulja posle rada, 
koristite parkirnu stopu (X) da bi spreĉili 
oslanjanje mašine na radne organe (vile). 
Stopa se osigurava opruţnim osiguraĉem (P) 
Da bi se zaštitili ţlebove kardanskog vratila od 
neĉistoće i prljavštine, kardansko vratilo 
namestiti u svoje leţište (Q) na ramu grabulja, 
ĉime je spreĉeno da kardan leţi na zemlju. 
 
NAPOMENA: Opruţni osiguraĉ (P) je vezan 
                       elastiĉnim drţaĉem da ga ne  
                       biste izgubili. 
 
Za propisno parkiranje rotacionih grabulja kada 
ih otkaĉite sa traktora, potrebno je ispod 
toĉkova staviti drvene podmetaĉe, da bi spreĉili 
pomeranje toĉkova. Ovo je posebno vaţno  
uraditi, ako se rotacione grabulje parkiraju na 
terenu sa nagibom. 

Podmazati sve okretne i klizne delove 
kvalitetnom mašću za podmazivanje koja 
povećava prionljivost za metalne površine. 
Navodimo neke domaće i strane masti u 
sledećoj tablici koje zadovoljavaju  
JUS B.H3.634 VM-2 specifikacije NLGI-2. 

Obavezno je podmazati: 
 

- svakodnevno: leţajeve, okretne i klizne 
delove kardanskog vratila 

- svakih 50 sati rada: horizontalni okretni 
sklop rotora koji nosi vile 

- prema potrebi: nosaĉ zavese, sve 
okretne, klizne i zglobne spojeve na 
ramnoj konstrukciji rotacionih grabulja. 

- Zameniti ulje u kinematsku glavu 3,1 
litar na svakuh 50 radnih sati. 

 
 



VAŢNE NAPOMENE                                                                                              FPM Boljevac 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ĈUVANJE ROTACIONIH GRABULJA                                                                FPM Boljevac 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

strana 21 

- Pre podešavanja ili servisiranja oruĊa, 
ugasiti motor traktora i izvući kljuĉ za 
startovanje motora. 

- Posle prvih nekoliko sati rada, proveriti 
zategnutost svih zavrtnjeva i navrtki. 

- Redovno proveravati pritisak u 
pneumaticima: treba da bude pribliţno  

      2 bara. 
- Redovno kontrolisati podmazanost svih 

kliznih i okretnih delova i mesta sa 
mazalicom. 

- Zaštitu kardana obavezno osigurati od 
okretanja lancima koji su za tu svrhu 
postavljeni. 

- Ne dozvoliti da frikciona spojnica – 
lamela proklizava više od par sekundi. 

- Koristiti uvek parkirnu stopu za 
parkiranje oruĊa. Ne zaboravite da je 
podignete u transportni poloţaj za 
vreme rada ili za vreme transporta. 

- Za vreme rada ili transporta morate da 
osigurate oruĊe pomoću stabilizatorskih 
lanaca od pomeranja (njihanja) u jednu 
ili drugu stranu. 

- Ako za duţi vremenski period ne 
koristite oruĊe, onda sve delove koji 
dolaze u dodir sa zemljom i travnatom 
masom, potpuno oĉistite od 
nalepljene zemlje i trave, pri tome 
treba da imate u vidu i unutrašnju 
stranu zavese. 

- Posle ĉišćenja celo oruĊe dobro 
oprati. 

- Podmazati sve klizne i okretne delove 
i mesta sa mazalicama. 

- Svu suvišnu mast paţljivo odstranite 
krpom. 

- Zameniti sve oštećene ili polomljene 
vile. 

- Pritegnuti sve zavrtnjeve i navrtke na 
oruĊu. 

- Oĉistiti zarĊale površine i ogoljena 
mesta i premazati zaštitnom bojom. 

- Podignuti oruĊe na drveno postolje 
smešteno pod nadstrešnicu ili u 
posebnoj prostoriji. 

- Ako ste predhodne operacije paţljivo 
uradili, mašina je mobilna i spremna 
za upotrebu sledeće radne sezone. 

                    OPREZ: OVAJ SIMBOL SE KORISTI U OVOM PRIRUĈNIKU KAD GOD JE  

                    U PITANJU VAŠA LIĈNA BEZBEDNOST. BUDITE OPREZNI! 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
strana 22 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
strana 23 



 

LISTA REZERVNIH DELOVA 
- Uputstvo za naruĉivanje rezervnih delova - 

 
- Za poruĉivanje rezervnih delova ili komponenti obratiti se odelenju prodaje - rezervni delovi. 
- Dodatnu opremu ili pribor, ĉija identifikaciona numera poĉinje sa 1, kao i uputstvo za montaţu i 

upotrebu, poruĉiti kod odelenja, prodaje mašina. 
Postojeće slike na sledećim listovima prikazuju mašinske delove koji su oznaĉeni brojevima. 
U tekstu pored slike je dato: redni broj mašinskog dela, njegova identifikaciona numera, koliĉina u sklopu 
rotacione grabulje i po potrebi dimenzija, standard ili potreban moment pritezanja. Ova lista rezervnih 
delova je uraĊena za dve serije rotacionih grabulja i zato obratite paţnju kod naruĉivanja delova da ih 
naruĉite za grabulje koje vi posedujete. Obratite paţnju i na dodatne oznake na listovima. 

 
Da bi se izbegli nesporazumi i pogrešna isporuka prilikom narudţbine rezervnih delova obavezno 
navesti. 

 

  
- oznaku i broj rotacione grabulje (serija, №) 
- broj i naziv rezervnog dela (utvrditi u ovoj listi) 
- koliĉinu traţenih rezervnih delova 
- ţeljeni naĉin isporuke (poštom, ekspresno, itd) 
- puna adresa naruĉioca (sa poštanskim brojem) 

 

 

 
Na vašoj rotacionoj grabulji na ploĉici prikazanoj na 
slici, utisnuta je serija i fabriĉki broj. 

Garantni sluĉajevi i druga pitanja ne mogu se 
rešavati bez podataka o seriji i fabriĉkom broju. 
Molimo da ove brojeve odmah po isporuci mašine 
unesete ovde u original. 

 

 
 
 

 

 

 

USVOJENI SIMBOLI ZA SKRAĆENO OZNAĈAVANJE 
 
DNO Dodatna neobavezna oprema  Q Broj komada (koliĉina) po potrebi 

: Za .... * Vidi napomenu 

< > Osim ....  
Smer kretanja 

> Od .... do ... 

Zam Zamenjuje ....  
Smer okretanja 

Ø Preĉnik 

> Ι < Jaĉina (debljina)  
Paket delova & komponenti 

T1N Za vinogradarske traktore 

T1 Za traktore kat. I ZA Zamenjuje se sa jednim ili više delova 

T2 Za traktore kat. 2 D.P Debljina podloške (podmetaĉa) 

T3 Za traktore kat. 3 DPS  Debljina podloške radi smanjenja zaz. 

    

 

 
FPM AGROMEHANIKA AD BOLJEVAC 

 

strana 24 
 

 



NOSEĆI RAM – montaţni sklop   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
IDENTIFIKACIONA  
NUMERA ZA PORUDŢBINU 
 

 1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 

627 16 055 
627 16 079 
627 16 835 
000 09 381 
627 10 472 
000 39 392 
000 38 497 
627 16 063 
000 02 515 
000 41 828 
000 10 062 
805 41 521 
627 16 071 
627 16 097 
627 16 070 
627 16 106 
000 10 071 
000 23 131 
000 12 909 
000 24 226 
000 04 671 
627 16 102 
000 11 307 
000 05 807 
000 38 589 
627 16 116 
627 14 763 

1 
2 
4 
5 
3 
4 
4 
1 
4 
2 
2 
2 
1 
1 
1 
1 
1 
4 
1 
2 
4 
2 
2 
2 
4 
1 
1 

 
 
10X70 
 
 
A14 
M14x45 
 
A20 
M20 
M20x85 
 
 
 
38,5x60x5 
 
M16x110 
M16 
M16x90 
M12x80 
M12 
 
M16x130 
M12x65 
A14 
 
R-4x64 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

s
tra

n
a
 2

5
 



POGON KRETANJA ROTACIONE GRABULJE – montaţni sklop   
   

IDENTIFIKACIONA  
NUMERA ZA PORUDŢBINU 
 

 

 

 1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 

627 15 363 
627 15 835 
627 15 358 
627 15 561 
627 14 839 
627 15 583 
627 15 369 
627 15 368 
000 23 131 
627 12 653 
627 15 487 
627 15 026 
627 15 027 
627 15 495 
000 00 068 
000 03 204 
000 25 838 
000 02 392 
627 15 490 
000 07 988 
627 15 491 
627 15 498 
000 39 809 
627 15 540 
627 09 093 
000 00 082 

1 
2 
2 
2 
2 
4 
2 
2 
2 
2 
2 
4 
4 
4 
4 
4 
2 
2 
1 
1 
1 
2 
2 
1 
1 
3 

 
 
 
 
M14x45 
 
 
 
M16 
 
 
 
 
 
A16 
M16x35 
M14 
AM6 
 
M14 
 
51202 
A10x8x110 
 
 
8x40 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

s
tra

n
a
 2

6
 



LEVI I DESNI ODBOJNIK – montaţni sklop   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
IDENTIFIKACIONA  
NUMERA ZA PORUDŢBINU 
 

 1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 

627 16 092 
627 16 093 
627 16 089 
627 16 088 
000 05 606 
000 00 066 
000 04 671 
000 02 191 
000 23 240 
000 02 208 
000 12 879 
000 08 211 

1 
1 
1 
1 
2 
6 
3 
2 
8 
4 
2 
1 

 
 
 
 
M12x45 
A12 
M12 
M10x25 
10 
M10 
M10x35 
M12x80 

  

s
tra

n
a
 2

7
 



ZAVESA – montaţni sklop   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
IDENTIFIKACIONA  
NUMERA ZA PORUDŢBINU 
 

 1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

627 16 114 
627 15 397 
627 15 398 
627 15 396 
000 05 333 
000 03 865 
000 02 444 
627 15 366 
000 04 655 

1 
1 
1 
4 

12 
12 
14 
1 
2 

 
 
 
 
M8x25 
A8 
M8 
 
M8x55 

  s
tra

n
a
 2

8
 



POGONSKI MOST – montaţni sklop   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
IDENTIFIKACIONA  
NUMERA ZA PORUDŢBINU 
 

 1 
 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 

000 41 333 
 

000 02 444 
627 16 076 
627 16 094 
000 10 402 
627 16 096 
000 00 066 
000 38 589 
000 05 462 
000 04 671 
627 12 681 

1 
 
4 
1 
1 
4 
1 
2 
2 
2 
2 
1 

Pog.COMMER 
glava 
M8 
 
 
A8 
 
A12 
A14 
M12x50 
M12 
 

  

s
tra

n
a
 2

9
 



SABIRNI ELEMENTI – montaţni sklop   
   

IDENTIFIKACIONA  
NUMERA ZA PORUDŢBINU 
 

 

 

 1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 

000 05 807 
627 15 256 
000 04 671 
000 00 072 
627 15 255 
000 04 665 
627 16 104 
627 15 740 
000 27 190 
627 14 915 
805 41 521 
000 09 381 

33 
33 
33 
33 
33 
33 
9 
9 
9 

11 
11 
11 

M12x65 
 
M12 
B12 
 
A12 
 
 
12x60 
 
 
4x40 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

s
tra

n
a
 3

0
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ova mašina zadovoljava bezbednosne zahteve Evropske mašinske direktive 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RUKOVALAC TREBA DA SE PRIDRŢAVA SVIH PROPISA O BEZBEDNOSTI I 
ZDRAVSTVENOJ ZAŠTITI, KAO I PROPISA O SAOBRAĆAJU NA PUTEVIMA. 
U CILJU SOPSTVENE BEZBEDNOSTI, KORISTITE SAMO ORIGINALNE DELOVE 
KOJE JE PROIZVEO FPM AGROMEHANIKA AD - BOLJEVAC. 
 
PROIZVOĐAĈ NE ODGOVARA ZA POSLEDICE NEPRAVILNE UPOTREBE ILI 
NEPRIDRŢAVANJA PREPORUKA DATIH U OVOM PRIRUĈNIKU. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

 

 

                                                                     

 

 

 ZA TVOJU LIĈNU BEZBEDNOST  I DA 
BI DOBIO SVE NAJBOLJE OD TVOJE 

ROTACIONE GRABULJE  
UPOTREBLJAVAJ SAMO ORIGINALNE 

DELOVE KOJE PROIZVODI FPM 
AGROMEHANIKA AD BOLJEVAC 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

FPM AGROMEHANIKA AD 
19370 Boljevac, ul. ĐorĊa Simeonovića br.25 

      TELEFONI: Sluţba prodaje: 030/63 455; 030/63 356 
                          Sluţba Servisa: 030/63 619 
                          Sluţba Uvoz-Izvoz: +381 (0) 30 63 531 
      FAX:                                             +381 (0) 30 63 777 

 

 


